
 

 

 
                                                                   SI Vordingborg 
 

Referat af bestyrelses og projektmøde 27.04.26 hos Birgitte 
 

Tilstede Anne Marie, Birgitte, Karin, Emma, Thyra, Inge, Sigrun, Linda 
Afbud; Grethe 

 
Vi vælger at holde begge møder ud i et, referatet er derfor en sammenskrivning af begge møder.  
 
 Ad 1 Valg af ordstyrer: Linda og referent Sigrun 
  
Ad 2 Referat fra sidste bestyrelsesmøde godkendt 
 
Ad 3. Præsidenten 
Årsprogram 2026 gennemgås samt forslag til emner i 2027. Sigrun skriver en ny årsplan og sender ud 
med næste klubmødeindkaldelse. 
Fødselsdagsliste: Inge overtager opgaven  
Klubmester funktionen deles af 
- Emma sørger for maden 
-Inge sørger for blomsterhilsner 
- Sigrun sørger for tilmeld/afbud og modtage nye gæster 
Linda har modtaget svar fra Jette Rønne vedr foredrag med Stiig  
Datoen duer ikke for Frie Fagskole men Jette kommer tilbage med mulige datoforslag snarest. 
Invitation fra Næstved SI vedr. sommerfest 08.06.26. Foreløbigt deltager Thyra, Emma og Sigrun. Vi 
tager det op på næste klubmøde også 
Afholdelse af klubmøder / Fødselsdag 
-Evaluering af snak under maden, emner og sangvalg. 
-bemærkninger: Meget hyggeligere, lille rum giver nærhed men også udfordringer da der stadigvæk et 
høreproblem, særligt Inge og Inger Marie.  
Løsning: Inge opfordres til at holde os i kort snor, man står op når man har et indlæg, Inge og Inger 
flytter sig i forhold til indlægget.  
Emner: Anne Marie kunne godt tænke sig en mere informativ dagsorden så beslutning og information 
adskilles og defineres i dagsorden.  
Hvad er deadline for at kunne fremsende forslag til dagsorden. Dagsorden skal sendes ud 1 uge før 
mødet, forslag der akut skal drøftes kan jo drøftes under punktet nyt fra medlemmer eller evt.  
-Bestyrelsen opfatter sangvalg som frit og man kan medbringe sangtekster. 
Linda fortæller at Lolland afslutter mødet med to vers af en månedssang.  
Linda prøver at medbringe til næste klubmøde  
 
Lys ceremoni, gør det mere konsekvent og slukker stearinlyset udenfor lokalet. Vi kan og så udskifter 
lysene med kunstige lys. Lysceremonien afholdes i mørke måneder: Fra oktober til og med marts. 
 
Ad 3. 2 
3.2 Kassereren: Inge skal oprettes i banken, afventer stadigvæk. Linda hjælper med processen allerede i 
morgen. 
  
 



 

3.3 Extention: 
Emma deltog i kursus på zoom: 22 deltog. Korte bemærkninger: 
Nye medlemmer et problem at finde. Definere at vi er NGO, netværk ikke religiøst ell loge. Ikke 
overinformere. Deltage i kommunens velkomstmøde til nye tilflyttere. Synlighed. Emma vil kontakte 
Borger service og høre hvornår de holder mødet for nye borgere.  
-Birgitte snakker om brochurer fra Næstved som er vældigt god. Værd at kopiere. 
Karin undersøger pris, kontakter Næstved og høre om vi må bruge deres opsætning  
-Emma fremhæver at prisen på medlemskab kan være for meget. Næstved betaler 1300 pr år og så 200 
per gang til måltidet. 
-Katrine inviteres med til mødet i juni og skal ikke betale for maden. 
-Inge fortæller om et muligt medlem fra Vordingborg der afslog pgra medlemsgebyret. 
-Fødselsdagsmødet: udgiften skal holdes på rigtig niveau. 
Afføder diskussion om udgifter, spisning på hvert møde, udgiften, nye medlemmer ser og synes det er 
voldsomt dyrt.  
Punkt til næste møde: går fra fælles spisning og tager kaffe og kage.  
Visualisere hvad er kontingent og hvad er mad. Gør det mere spiseligt for nye. 
Anne Marie laver et indslag der kommer med som punkt til klubmødet i juni. 
Fødselsdagsmiddagen: klubben giver 110 pr kuvert og hver deltager betaler selv resterende. 
Anne Marie, Emma og Sigrun er festudvalg. 
 
Oplægget til klubmøde juni mødet da næste gang er fødselsdagsmødet. 
Synliggøre hvad er kontingent - mad - drikkelse 
 
3.4. KPD + KAPD 
Projektarbejde. Anne Marie har udfærdiget projektbeskrivelser af følgende projekter: 
-Medfinancering af SI Silkeborgs projekt “Vandforsyning i landsbyen Jahangir Bantang i Gambia” 
vedhæftet  
-Støtte til Sofia - ung ukrainsk flugtning. Dog er følgende bemærkninger til projekte 
Sofiia får udbetalt 5000 i et beløb. Kasserer overfører til Sofia. Beskrivelse vedhæftet. 
-Fremme af unge kvinders potentiale. Vedhæftet 
-Money making - smykker - Ukraine. Vedhæftet 
 Thyra lægger projektbeskrivelserne på SI hjemmesiden. 
 
Kreamøde i marts i vordingborg om smykker. 
Smykkeprojektet. Projekt gruppen Anne Marie, Emma Sigrun og Karin. 
 
Fællesmødet med Lolland og Falster:  
Birgitte foreslår vores tema bliver: “kvinders sundhed” som en videreudvikling, hvor SI Danmark kom og 
holdt oplæg om kvinders sundhed. Afholdes ikke i 2026 men i 2027. Vi er værter og kan holde det i 
Viemose forsamlingshus. Nærmere datoen nedsætter vi et arbejdende udvalg. 
Distrikt 3 fællesmøde skal arrangeres af Vordingborg, Birkerød, København og Næstved til april 2027.  
Arrangement med Gitte i morgen, 22 deltagere. Gitte laver 27 kompendier. Karin og jeg mødes 12.30. 
Anne Marie køber blomster til Gitte. Linda byder velkommen og giver blomster. Birgitte tager imod 
btaling så Thyra instruerer hvordan man laver MobilePay gruppe.  
Jeg medbringer foldere, Emma medbringer flaget. 
 

 


